
Souhrn práce v češtině 

Cíl studie. Vypracování metodiky znalecké analýzy zajišťující všestrannost, úplnost a 

objektivnost zkoumání podle materiálů trestněprávních a občanskoprávních soudních případů 

spojených s nepříznivým výsledkem léčby.  

Materiál a metodika. Pro účely studie byl vypracován program “Komplexní studie 

obsahové stránky znaleckých posudků dle materiálů soudních případů spojených 

s nepříznivým výsledkem léčby”. Metoda plošného zkoumání byla použita při analýze 

obsahové stránky znaleckých posudků (116 posudků), vyběrová metoda byla použita při 

dotazování zdravotnických pracovníků (50 dotazníků) a právníků se specializací v oblasti 

medicínského práva (50 dotazníků).  

Výsledky a diskuse. Znaleckou analýzu podle materiálů soudních případů spojených 

s nepříznivým výsledkem léčby je nutno považovat za nezbytný prvek znaleckého 

zkoumání, který zabezpečuje jeho všestrannost, úplnost a objektivnost, jakož i náležitou 

opodstatněnost učiněných závěrů. Pro účely znalecké analýzy lze souhrn opatření v rámci 

poskytování zdravotní péče považovat za otevřený procesní informační systém, v jehož 

rámci je posloupnost realizace jednotlivých opatření určena rozsahem a obsahem 

diagnostické informace, a charakter konečného výsledku je pravděpodobnostně 

determinován komplexem vnějších a vnitřních faktorů. Závěry znalce lze hodnotit jako 

věrohodné, jestli-že jsou kategorická tvrzení doprovázena náležitým (jednoznačným a 

spolehlivým) odborným opodstatněním jejich pravdivosti v rámci uskutečněné analýzy, 

které tedy nezanechává “analytické mezery” a otevřené otázky vyžadující další odborné 

prokazování, a proto zákonitě vyvolává u posuzující osoby subjektivní jistotu, vnitřní 

přesvědčení v pravdivosti těchto tvrzení.   

Závěr. Znaleckou analýzu je zapotřebí uskutečňovat na základě unifikovaného 

metodologického přístupu zahrnujícího přesnou definici objektu, předmětu, cíle a úkolů; 

metodika (algoritmus) analýzy je formalizovaný postup realizace následujících pěti etap: 

vytvoření systému verzí ohledně příčiny nepříznivého výsledku léčby; analýza charakteru 

přítomného onemocnění (úrazu); analýza organizace a podmínek poskytování zdravotní 

péče ve zdravotnickém zařízení; analýza správnosti, úplnosti, včasnosti a adekvátnosti 

opatření v rámci diagnosticko-léčebného procesu; analýza výsledků diagnosticko-

léčebného procesu a příznaků příčinné souvislosti mezi jednáními zdravotnických 

pracovníků a újmou na zdraví.   


